RAZ, MATEMATICO

Metodo Inductivo

Amiguitos para entender lo que es induccion
veamos el siguiente ejemplo.

Si se tiene que:

¢Cudl es el valor de @,@ , , y ?

Por lo visto en los 4 casos iniciales, podemos "INDUCIR" que:

Entonces; équé es induccién?
Inducccion es definido como un modo de razonar que consiste en sacar de los hechos particulares

(casos particulares), una conclusion general.
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1. Sise observa que:
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hallar:

2. ¢Cuantas esferas habra en la figura 25?

% oo §m§m

fig. 1 fig. 2 fig. 3 fig. 4
# de esferas

Por lo tanto en la figura 25 hay:

2. ¢Cuantos triangulos habra en la figura 8?
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fig. 1 fig. 2 fig. 3

# de triangulos

Por lo tanto en la figura 8 hay:




12 =1
2
112 =121
1112 = 12321
1111° = 1234321

hallar el resultado de: 11111112

Podemos inducir que el resultado es:

5. Si se tiene que:

fi=vV1x2x3x4+1=5
f, =v2x3x4x5+1=11
f3=v3x4x5x6+1=19

hallar el valor de: f97

fo; =

6. ¢Cuantos triangulos habra en la figura 20?

XK K

fig. 1 fig. 2 fig. 3
# triangulos
dandole la forma :
Por lo tanto, el numero de triangulos en f, es: ;enfsyes

en f99 es




7. Hallar la suma de las cifras del resultado en la fila 20.

Fila 1
Fila 2
Fila 3
Fila 4
Fila 5

Fila 20

LR T SR

3?=9

332 = 1089
3332 = 110889
33332 = 11108889

Suma de cifras
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.- La suma de cifras del resultado en la fila 20 es:

8. Si se observa que:

G, =1+2-3
G,=2+3-4
G;=3+4-5
G,=4+5-6

hallar: G,, + G,

9. Si:
1{=2+3
21=4+5
3|=8+7
41=16+9
Hallar: S| +1[6

10. Si: f;,=2+4
f,=2+4+6
f3=2+4+6+8

hallar: f4 + f8 + f19



[ TAREA DOMICILIARIA 1

Desarrolla en tu cuaderno los siguientes ejercicios:

1. Si
A o 1?-1x3 3. ¢Cuantos triangulos hay en la figura
10?
A =4-2+2x4
A =6+32-3x5
A =8-4+4x6

fig. 1 fig. 2 fig. 3 o

/8\ - A 4. Hallar la suma de cifras del resultado

Hallar:

j>

2. Sii f; = 112 = 121 en la fila 10.
- 1112 =
f, = 1112 = 12321 fin 1 6 36
fy = 11112 = 1234321 _ ,
Fila 2 — 66 = 4356
hallar: f, + fg Fila 3 — 6662 = 443556

Fila 4 — 66662 = 44435556

.
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5. ¢Cuantos triangulos hay en la figura 15?
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¢Puedes averiguar el numero total de palitos de fosforo que se han utilizado en el
siguiente arreglo?

a. 101 b. 98 c. 97 d. 100 e. 99

Tu respuesta es:

el conteo se hace mas dificultoso a medida

Amiguitos todos sabemos contar, sin embargo
que se tenga un arreglo de mayor tamafio.

Si observamos bien el arreglo dado, notaras que en la Ultima fila hay 10 palitos verticales.
Ahora imagina contar palitos en un arreglo de mayor tamafio y que tenga en su ultima fila
30 palitos verticales.

Para resolver ejercicios dificultosos como el que hemos visto anteriormente haremos
uso del "Método inductivo"



Ahora vamos a resolver el ejercicio anterior.

"Hechos particulares”

!
T_‘T C> # palitos = =
1 2
1
— I:> #pa|itOS= =
3 casos )
sencillos 1 2 3
1.
1A C> # palitos = =
rr
1 2 3 4
1.
T T n 4 ]
—°T—° Conclusion general
Arreglo ) T T T T . # palitos = =
dado ’
Tt R
e !
1 2 3 8 9 10



iVeamos otro ejemplo!

Hallar el nimero total de tridngulos en la siguiente figura:

Por induccion:

_
1 C> # triangulos = =
1

1 7
, C)> # tridngulos = =

3 casos

. 3 1 2
particulares
1
2 C)> # tridngulos = =
3
L 1 2 3
1
2
3
. 4 . # tridngulos =
Grafico ) .
dado
6
7
8
L 1 2 3 4 5 6 7 8




[ PROBLEMAS PARA LA CLASE ]

1. ¢Cuantas esferitas hay en la figura 20?

fig. 1 fig. 2 fig.3 ......
# de esferitas :
dandole forma :
. En la figura 20 hay: = esferitas.

2. Hallar el nimero de cuadrados en la figura 10.

0. . i
e e S
fl fZ f3 J flO

3. ¢Cuantos puntos de corte habra en la figura 25?

(0 (00 COOT )i

fl f2 f3 f20

Rpta.:

4. ¢Cuantos palitos habra en total en la figura 40?

/N0 /\ <>; Q; ...........

fy

Rpta.:




5. Hallar la suma de cifras del resultado de: 1111111112,

Resultado Suma de cifras
12 = -
112 = N
1112 = -
11112 = N
1111111112 = -
6. Hallar: f20.
f1 = 1 =
f, = 1+2 =
f; = 1+2+3 =
f, = 1+2+3+4 =
fo = 1+42+3+4+5 =
f20 =
7. Hallar: f10'
f1 = 1 =
f, = 1+3 =
f; = 1+3+5 =
f, = 1+3+5+7 =
fe > 1+3+5+7+9 =



Hallar: f, . 9. Si se tiene que:

51=1
fip =2 = S,=3+5
f > 2+4 = S,=7+9+11
f3 = 2+4+6 = S,=13+15+17 + 19
f4 = 2+4+6+8 =
ff = 2+4+6+8+10 = hallar: S;, =
f10:>
10. Hallar la suma total en la figura 9.
1+ 2
f =
1=, , 5| 2
_1+2+3
f =12+ 3 + 4 E>
4 + 5
[ 1 2 + 3 + 4
2 + 3 + 4 + 5
fy = E>
3+ 4 + 5+ 6
| 4 + 5 + 6 + 7
[1 + 2 + 3+ 4 +5 4+ 6 +7 + 8+ 9 + 10]
2 + 3+ 4 +5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11
3 + 4+ 5+ 6 + 7 4+ 8 + 9 + 10+ 11 + 12
4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13
5+ 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14
fo = 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 E>
7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16
8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 + 17
9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 + 17 + 18
10 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 + 17 + 18 + 19




| TAREA DOMICILIARIA |

Desarrolla en tu cuaderno los siguientes ejercicios:

1. Hallar la suma total en:
Q=1+3+5+7+9+11+13+15+17+19+21 +23 +25

2. ¢Cuantos triangulos hay en la siguiente figura?
1 2 3 4 5 6 7 8

3. Hallar la suma total de:
N=1+2+3+4+5+6+......... + 80

4. Hallar la suma total de:
B=2+4+6+8+10+12+14+16+18+20+22+ 24

5. Hallar la suma total de:
P=14+3+5+7+9+11+.......... + 55

6. ¢Cuantas esferitas hay en total?




8. Hallar la suma de términos de fyor Si
suma de términos

f,=[1] e

] e

fy = i} e
EEE

1:10-=

9. Hallar el nimero de triangulos en la figura 20.

f:1 f2 f:3 fZO

10. Hallar el resultado de la figura 40.

ff = 12+2x3
f, = 22+43x4
f = 32+44x3



